

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ لِيُؤْتِيَ مِمَّنْ شَاءَ ذِكْرًا وَيُخَذِّعَ لِمَنْ يَشَاءُ آيَاتًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لفظ نامہ لاہور

یوم جمعۃ المبارک

۲۰ جمادی الاول ۱۳۶۹ھ

جلد ۳۸ • اربان ۲۹ • تاریخ ۲۰ مارچ ۱۹۵۰ء

شرح چاندہ سالانہ ۲۱ روپے
ششماہی ۵
سہ ماہی ۶
ماہوار ۴۲

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز خیر ناریں ہونے کے مختلف جماعتوں اور افراد کی طرف سے اہم تجویز نامہ کا بڑے حوصلے سے استقبال

ناصر آباد ۹ مارچ ۱۹۵۰ء حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز معہ اہل بیت و خدام کے ہونے کے بعد پھر خدا تعالیٰ کے فضل سے خیریت ناصر آباد پہنچ گئے۔ حیدرآباد سے ناصر آباد تک کے سفر صوبہ کے کار میں فرمایا۔ راستہ میں تمام اہم مقامات پر جماعت لئے اور یہاں کے ازاد پتے محبوب اہم کے استقبال کے لئے پیشگوئیوں پر موجود تھے۔ یہی مقامات پر جہاں پہنچے تھے وہیں بھی تشریف لائی ہوئی تھیں۔ بعض جگہ دو سوئوں نے اپنے چھٹے چھوٹے بچوں کو دو ہاتھ لے کر صفوں کے سامنے پیش کیا۔ اور حضور نے ان کے سر پر ہاتھ پھیر کر انہیں برکت دی۔ دوران سفر میں حضور کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے صحیح رہی۔ اہل بیت میرپور خاص پہنچ کر حضور نے کٹے کی تکلیف کا اظہار فرمایا۔ حضور کا ارادہ یہاں تین سبقت قیام کرنے کا ہے۔ حجاب دعا فرمائی۔ کہ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت کاملہ و معاملہ عطا فرمائے۔ اور حضور کو کامیابی و کامرانی کے ساتھ ہمیشہ عمر بخشنے۔ سفر کے تفصیلی گوشوارے کے اخبار میں آثار اشد بدیہ حجاب کئے جائیں گے۔ (فاضل محمد رفیق صاحب مولوی فاضل از ناصر آباد)

افغانستان کے صنوبری تار اور ٹیلیفون کے سلسلے کاٹ گئے

پکار ۹ مارچ، خیبر پختونخوا کے صنوبری تار اور ٹیلیفون کے سلسلے کاٹ گئے۔ صنوبری تار اور ٹیلیفون کے سلسلے کاٹ دیئے گئے۔ اس سے اس بات پر زور دیا گیا ہے کہ افغانستان سے تجارت پر پابندیاں کیوں لگائی گئی ہیں۔

اصلی لائن سے بٹا کر فیصلہ کرنے کا مطلب

پاکستانی وفد کے لیڈر کا استقرار
لیکھیکیس ۹ مارچ، پاکستان سلامتی کونسل کے لیے کہہ دیا ہے۔ بڑے کثیر کے حلقوں میں مشترکہ قرارداد کو منظور کرنے یا نہ کرنے کا آخری فیصلہ ان دنوں ہونے پر پورا جو پاکستان نے اس سلسلے میں طلب کی ہیں۔ رات تقریر کرتے ہوئے پاکستانی وفد نے رہنماؤں میں جو وہی محمد ظفر اصف خان نے فرمایا۔ برطانوی نمائندے نے تقریر میں پاکستان کے بعض سربراہوں کا جواب دیا ہے۔ لیکن بہین یقین دلانے والے کہ وہ چلے سے فیصلہ شدہ مسئلہ پر دوبارہ ہتھیار نہ پھیرے۔ پیر ایچ اے ایم متحدہ کا نمائندہ خود کو بھی فیصلہ دے سکا اور انہیں جواباً پیش نہیں کیا جاتا۔ سادہ اور اگر سلامتی کونسل کے نزدیک کثیر کے شمالی حلقے میں انتظامات ٹھیک ہیں۔ تو تمام متحدہ کا نمائندہ ان کے متعلق کیا اور اس بار فیصلہ کرنا پاکستانی وفد نے دیکھا۔ اس حلقے میں مزید وضاحت طلب کی ہے کہ اگر یہ سب کچھ گھٹانے کوئی فیصلہ کسی سربراہ پر آکر قابل عمل نہیں رہا تو وہ اصلی لائن سے بٹھا کر بھی فیصلہ کر سکے گا۔ چوہدری محمد ظفر اصف خان نے دریافت فرمایا ہے کہ اگر اس مسئلہ کا مطلب کیا ہے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ ایک ایسا نمائندہ مقرر کر کے پھر مشورہ پاکستانی نمائندہ سے مشورتی۔ این۔ راوی بھی مضامین ہیں۔

میری تمنا ہے کہ پاکستان و ایران میں باہم سابقہ بارگاہی اور اسلامی روابط کا ساتھ اور تعلق پیدا ہو (شاہ ایران)

پنجاب یونیورسٹی کی طرف سے ایرانی ایران کی خدمت میں قانون کی اعزازی ڈگری پیش کی گئی

۹ مارچ، شہنشاہ ایران ہر امیر ملکی محمد رضا شاہ پہلوی نے صدر اکو صحت پنجاب میں اپنے قیام کا دو مہر دن انتہائی مصروفیت میں گزارا اور پھر ساڑھے ڈیڑھے بجے اپنے چھوٹے بیٹے کی شادی کے بعد پاکستان میں تشریف لے گئے۔ جہاں آپ نے اہل قلم کی تصویروں کو ملاحظہ کیا جس میں سے چھ تصویریں آپ کی خدمت میں پیش کی گئیں۔ بعد وہ پھر علی حضرت پنجاب یونیورسٹی کے کالونیہ میں تشریف لے گئے۔ جو خاص اس لئے منعقد کیا گیا تھا کہ آپ کی خدمت میں یونیورسٹی کی طرف سے ڈاکٹر آت لڈ کی ڈگری پیش کی جائے۔ تمام کو شالار بارغ میں ہاتھ دیکھ کر آپ سے آپ کے ہونے اور اس میں ایک عبارت پر پہلے سے ایک محفل استقبال منعقد کی گئی جس میں شاہی جہازوں کے علاوہ لاہور کے پانچھ امریزین شہر کے ایک رات کو قصر حکومت میں آپ نے اس دعوت میں شرکت فرمائی۔ یہاں پر تمام گورنری پنجاب سے آپ کے اعزاز میں کیا گیا تھا۔

حکومت ہندوستان کے لیے تیار اور حقیقی کرچی کے سرکاری حلقوں کا انتخاب

کرچی و رمانچہ۔ دو جگہ کے سرکاری حلقوں میں طاقتور انتہا کی اس خبر پر صحت تو جوب کا اظہار کیا گیا ہے۔ جس میں حکومت پاکستان سے بھارت حکومت نے حجاج کیا ہے۔ کیاستانی اخباروں اور ریڈیو کالمبہ لجمہ بھارت کی علاقوں کے متعلق بھی نہیں کرچی کے حلقوں کو سخت چیزانی اس بات کی کہ ہندوستان کے کس کس ڈھائی سے اپنی تھوٹی خبروں کے طواغوت کو بڑی صفائی سے نظر انداز کر دیا ہے۔ اور اس جوہر کی نقلی طور سے لے کر پاکستان کی اخباروں نے جو کھلے ہیں۔ اس پر حجاج کی عبارت کی ہے۔ اس وقت کے اخبار میں دہلی کے اخبار ٹاپ کی اس بے بنیاد خبر کا بھی ذکر آیا ہے۔ جس میں ایک حکومت کے سربراہ نے جو گورنر ہند پاکستان پر یہ الزام لگایا تھا کہ انہوں نے بھارت کی سرحدوں پر چھوڑ دیا ہے۔ کی تقریر کی ہے اور یہ بھی کہ مشرقی بنگال کے حالات یہ وقت۔ ناظر الدین کھٹک جو پاکستانی ہیں۔ کرچی کے سرکاری حلقوں کا انتخاب کرنے میں ہندوستان کے سربراہوں نے جنرل کے پاکستان پر چڑھائی کر دے۔ بھارتی حلقوں میں اس زمانہ تمام کرنے کے لئے کتب دھواں بولیں گی۔ اور پھر تاپ کے ہندوں کو پاکستان سے جنگ پر آمادہ کرنے کی خبروں کو تو نظر انداز کر دیا ہے۔ جب اپنی نقلی حکمت دیکھی تو خود حجاج کر دیا پاکستان کے سفر پر واپس کے بیان کی روشنی میں یہ علم کہا جا رہا ہے۔ کیا جو سر مشیل نے پارلیمنٹ میں یہ اعتراف کیا تھا کہ بھارت میں مسلمانوں کی حالت خراب اور جوہر تپتی ہوئی ہے اور یہاں پر کاش نارائن نے یہ اعتراف کر لیا کہ ہندوستان میں مسلمانوں پر حکومت اور دشمنی چھائی ہوئی ہے۔

یونیورسٹی کی طرف سے پیش کردہ ڈگری کو قبول فرماتے ہوئے کہا کہ اس یونیورسٹی کے تعلیمی ماحول میں مجھے خالص ایرانی تہذیب و تمدن کا عکس نظر آ رہا ہے۔ اور مجھے یہ دیکھ کر خوشی ہوئی ہے کہ پنجاب یونیورسٹی ایچ ہندوستان میں مشعل علم کی حیثیت رکھتی ہے۔ تمام کو اعلیٰ حضرت نے باقیہ گان لاہور کی اس کارڈن پارٹی میں شرکت فرمائی ہے۔ آپ کے اعزاز اور عظیم شکر اور بارغ میں دی گئی تھی۔ میسر و اور گین لاہور رکارڈریشن کی طرف سے پیش کردہ پاکستان کا جواب دیتے ہوئے شہنشاہ موصوف نے فارسی میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔ کل سے جس عرصے اور گورنری کے ساتھ خیر مقدم کیا جا رہا ہے۔ اس کا میری طبیعت پر گہرا اثر ہے۔ اہل یہ حلقے و غیر مقدم اس تعلق خاص کی بنا پر ہے جو دونوں ملکوں کے باہم تعلق اور نہ ہی لحاظ ہے۔ آپ نے فرمایا۔ لاہور ایک عظیم الشان اور باوقار شہر ہے۔ میری خواہش ہے کہ دونوں ملکوں میں باہم تعاون کی صورت میں عرصہ سے کام کرتی رہے۔ مسلمانوں اور مسلمانوں کے باہم رہ کر ترقی تھی۔

کانوڈیشن کی طرف سے تقریر کے وقت سے پنجاب یونیورسٹی کے جاننے والے بھی کسی سربراہ نے پاکستان کی سب سے بڑی یونیورسٹی کی طرف سے شہنشاہ معظم کا خیر مقدم کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ کچھ تقریریں بھی فرمائی تھیں تاریخ میں عظیم الشان ہے۔ سمجھتے ہیں کہ ایک عظیم الشان تاجدار کی تشریف آوری ہمارے لئے مسرت کا باعث ہے۔ بلکہ ہم اس عظیم الشان اور فاضل قوم کے شہر بار عالی وقار سے اس پر اہم اور اس کا اثر حاصل کر رہے ہیں جس کے ذریعے، جالیاتی اور ثقافتی کارناموں نے ہمیشہ ان لائق اور بڑوں کے قلوب اور اذنان میں بالیدگی پیدا ہے۔ جس کی تعلیمی مہارت و ہدایت اس یونیورسٹی نے کی ہے۔ ہر ایک کسی کسی گورنری پنجاب نے ان اور پاکستان کے لیے یہاں تعلیمی اور ثقافتی رابطہ پر روشنی دیتے ہوئے کہا کہ ایران و پاکستان کے عظیم تعلیمی روحانی اور ثقافتی تعلقات، رودادہ کے پیش نظر اور شہنشاہ معظم طرف سے علم و دانش کی پرورش کے لیے ہونا بہتر ہے۔ طویل پنجاب یونیورسٹی آپ کی خدمت میں اعلیٰ سب سے بڑی ڈگری "ڈاکٹر آف لٹ" پیش کرنے کا مترادف اور رتی ہے۔ شہنشاہ ایران نے پاکستان کی سب سے بڑی

زمیندار احباب خدمت دین کے لئے زندگیاں وقف کریں

سندھ میں واقفین و عین کی ضرورت

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ انبصرہ العزیز زمیندارہ وقف کے متعلق تحریر کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ میں چاہتا ہوں کہ سلسلہ کی زمینوں پر جہاں باقی کارندے واقف زندگی ہوں وہاں مزاحمت بھی واقفین ہوں۔ یعنی ہل چلانے بھی واقف زندگی ہوں۔ اور ہل چلانے والے بھی واقف زندگی ہوں۔ اور گونا گونے والے بھی واقف زندگی۔ اس کے علاوہ بھی بعض جگہ پر فوری طور پر

زمینداروں کی ضرورت ہے۔ جو ہر تکلیف کو برداشت کرنے کو تیار ہوں اور ای کام سوائے واقفین کے اور کوئی نہیں کر سکتا۔ اللہ تعالیٰ یہ نہیں دیکھے گا کہ کون پڑھا ہوا ہے۔ اور کون آن پڑھا تھا۔ بلکہ اللہ تعالیٰ یہ دیکھے گا۔ کہ میری خاطر جان کس نے پیش کی۔ اور جان پیش کرنے کے لحاظ سے پڑھا ہوا اور ان پڑھ دو نو برابر ہیں۔ اور ثواب میں برابر کے شریک ہیں۔ پس یہ زمینداروں کی ضرورت کے پورا ہونے کا موقع ہے۔ ان کو پہلے سے کہ وہ قربانی کر کے پڑھے ہوئے لوگوں کے برابر ہو جائیں اور اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں، پس مستور کے ارشاد کی تعمیل میں جماعتوں کے پرنسپلز اور امرا صاحبان اپنی اپنی جماعتوں میں پرنسپلز تحریک فرمادیں۔ جو احباب حضور کی آواز پر لبیک کہیں۔ ان کے نام دفتر ہذا میں بھیجا کر منوں فرمائیں (نائب وکیل المدیون تحریک جدید لاہور)

مدل و میٹرک کے امتحان میں شامل ہونے والے طلباء

زندگیاں وقف کریں

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ انبصرہ العزیز فرماتے ہیں کہ ایمان کی کم سے کم علامت یہ ہونی چاہیے کہ ہر خاندان ایک لڑکا دے۔ جو یہ بھی نہیں کر سکتا وہ کوثر و بیبا کی وجہ سے منہ سے تو نہیں کہتا۔ مگر عملی طور پر یہی کہتا ہے کہ اذھب انت و ربک فقا قلا انا ہنا قاعدون۔ لے لے مو سے۔ تو اور تیرا رب جہاد اور دو نو جاکر دشمن سے جنگ کرو۔ ہم

تو اسی جگہ بیٹھے رہیں گے، اگر چہ وہ منہ سے یہ الفاظ نہیں کہتا مگر اپنے عمل سے یہی کہتا ہے اور اسکے دل میں یہی ہے۔ اور جس کے دل میں یہ بات ہو۔ وہ بھی مومن نہیں ہو سکتا (خطبہ جمعہ، ۱۹ جون ۱۹۴۵ء) احباب نے حضور کا مندرجہ بالا ارشاد پڑھا یہ ہے۔ جو کہ بالکل واضح ہے۔ اس لئے آپ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ حضور کے ارشاد پر لبیک کہتے پڑھنے اپنے بچوں کی زندگیاں وقف کریں۔ اور طلباء خود بھی آگے بڑھیں کہ یہی جماعت کی ترقی کا معیار ہے نائب وکیل المدیون تحریک جدید لاہور

یوم التبلیغ

۲ مارچ بروز اتوار

”سستیوں کے طلب آرام نہ ہو“
جملہ جماعتوں اور احمدیہ پاکستان کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۲ مارچ ۱۹۵۰ بروز اتوار اپنے اپنے حلقہ جات میں ”یوم التبلیغ“ منائیں۔ اور صبح سے شام تک پیغام حق پہنچانے کا فریضہ ادا کر کے بہتوں کی ہدایت کا موجب ہوں۔ نیز ابرو دارین حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق عطا فرمادے۔ اور جلد سے جلد سعید روحوں کو حق کے قبول کرنے کی توفیق دے۔ اور احمدیت میں شمولیت کی سعادت بخشے۔ تا اسلام جملہ ادیان پر جلد تر غالب آئے۔ آمین

اخراج از جماعت و مقاطعہ

احمد بن ولد محمد بن صاحب سرحد ساکن ہندی منڈی جہلم کے خلاف اور مبارکہ بیگم صاحبہ (ہمشیرہ احمد بن) البیہ شیخ فضل حق صاحب سیٹھی ساکن جہلم کے حق میں قضا کرنے پر ۱۸ کو ۲۳۵ روپیہ رقم ٹیکہ اور مشین سوڈا ادارہ رہا لیتی۔ ۲۰/۱۰/۵۰ (معدلمان متعلقہ کی ڈگری صادر کی تھی جس کی تعمیل کے لئے علیحدہ کر متعدد بار لکھا گیا۔ مگر وہ اس فیصلہ کے خلاف اپیل کرنے کو ٹکھتے رہے۔ مگر انہوں نے نہ تو اپیل کیا اور نہ ہی تعیناتی فیصلہ کی تعمیل کی۔ چوتھے عدلہ ۱۹۴۲ء کے مطابق کارروائی کی گئی۔ مگر عدلہ عید کرنے رہے۔ اور نظارت کی طرف سے آئری جی پی جو مقامی اسر صاحب کی معرفت ان کو ذریعہ ۲۹۴ بجوائی گئی تھی اس کے لینے سے انکار کر دیا۔ لہذا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ انبصرہ العزیز کی منظوری سے احمد بن کے اخراج از جماعت اور مقاطعہ کا اعلان کیا جاتا ہے (ناظر امور عامہ لاہور)

اعلان مقاطعہ

مولوی محمد عنایت اللہ دہانی مبلغ حلقہ بیلواری ضلع جھنگ کو ان کے جھوٹے لئے پر حضور نے ایک ماہ کے مقاطعہ کی سزا دی ہے۔ اسباب ان سے سفرہ سعید تک تعلقات نہ رکھیں۔ (ناظر امور عامہ لاہور)

لہذا ہر احمدی کا فرض ہے کہ وہ اپنی استعداد کے موافق یہ سارا دن تبلیغ حق میں صرف کرے اور پوری تندرہی۔ نیک نیتی اور خلوص کے ساتھ اپنے ہمسایہ غیر احمدی احباب سے ”احمدیت“ پر غور و خوض کر کے حق کے قبول کرنے کی دروندانہ اپیل کرے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ آمین

نوٹ:- یوم التبلیغ سنا کر جملہ جماعتیں اپنی رپورٹیں دفتر ہذا میں بھیجا کر ممنون فرمادیں۔

درخواست دعا

میرے ایک عزیز دوست کے والد ماجد بقضا و الہی رحلت فرما گئے ہیں۔ مرحوم ایک مخلص احمدی تھے احباب جماعت ان کے لئے درود دل سے دعا فرمادیں۔

(ناظر دعوت و تبلیغ لاہور ضلع جھنگ)

قرسیل فراد و انتظامی امور کے متعلق مینج سے خط و کتابت کریں ورنہ عمل نہ ہو سکتی ہے۔

خاکسار:- نذیر احمد طالب علم جامعہ احمدیہ لاہور

نامکے

الفضل

لاہور

۱۰ مارچ ۱۹۵۶ء

تحقیق

نعیم مدنی صاحب اپنی نئی دماغی کوشش میں فرماتے ہیں۔

دفعہ کفر کا بارشہ
"آپ (یعنی ہم) فرماتے ہیں کہ خدا نے اس زمانہ کی ہدایت کے لئے مزا غلام احمد صاحب قادیانی کو امام وقت مقرر کیا ہے مگر ہمارا تصور نبوت اور تصور محمد اور تصور مومن تو کبھی تصور انسان میں آتا بند ہے۔ کہ مرزا صاحب اس کی کوئی پرہیز پورے نہیں کرتے۔ ان کی سیرت ان کا اخلاق۔ ان کے مشاغل۔ ان کی مشاغل ان کی مناظرہ بازیوں۔ ان کی معاشرت ان کی زبان اور بول چال ان کا طرز خیال ان کی تصانیف ان کی شاعری۔ ان کے بیٹے۔ ان کے عبادے۔ ان کی نمازت ان کا معاشرت اور ان کا پورا کام جب ہم آنکھوں سے دیکھتے ہیں تو ہمارے لئے یہی ماننا مشکل ہو جاتا ہے۔ کہ وہ ایک اوسط درجے کے شریف انسان بھی تھے۔ اب ان میں سے ہر چیز کی تفصیل کھنے کا ہمارے لئے موقع نہیں ہے۔ ہم اپنا نتیجہ تحقیق عرض کرتے ہیں۔ اب یہ خود سمجھ لیجئے کہ ہمارا تصور نبوت کتنا بلند ہوگا۔ اب جن لوگوں نے اپنا تصور نبوت اتنا گرا دیا ہے کہ وہ مرزا صاحب کو ہی مان سکتے ہوں تو ان میں سے۔ مگر وہ دوسروں سے یا برابر آئے اس کا مطالبہ کیوں کرتے ہیں۔ کہ تم بھی اپنے تصور نبوت کو گرا دو۔

کیا سمجھا استدلال ہے جو اسے اس کے کہ اس تمام تعزیر کو بے پیندا سختی کی پیداوار کہا جائے اور انسان کیا کر سکتا ہے۔ بے شک آپ کے تصور نبوت و مجدد مومن و انسان اتنے بلند ہو گئے ہیں کہ بس بند ہی ہو گئے ہیں۔ آپ کے پاس بھی نہیں رہے۔ اگر ہوتے تو آپ ان کو بیان کرتے۔ یہ تعلیمات آخستہ کی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں ایسے لوگوں کا کئی جگہ نقشہ کھینچا ہے شروع ہی میں آتا ہے

واذا قيل لهم امنوا كما امن الناس - قالوا الؤمن

کما امن السفهاء - الا انهم هم السفهاء ولا کن لایعلمون
آپ فرماتے ہیں کہ ہم اپنا نتیجہ تحقیق عرض کرتے ہیں؟ خدا تعالیٰ کو حاضر و ناظر جان کر ماننے گا۔ کبھی آپ نے تحقیق کی ہے۔ مخالفین کی چند فقرہ طرازیوں اور نازک خیالیوں میں سننا کہ یا پڑھ پڑھا کر تحقیق کی ڈھنگ مارنا اور چھو مادی گرسے نیست کا نعرہ لگنا تو محض دون کی لینا کہا سکتا ہے۔ اور کچھ بھی نہیں۔ کیا ایک ایسے جس نے سیتا رہتا پر کاش کا جوہر دان بایا ہی پڑا ہو جو محقق اسلام کہلائے گا۔ یا ایک عیسائی جس نے جی۔ ایچ۔ ولز یا مارگولینڈ یا دوسرے دشمنان اسلام پادریوں کی کتابیں لئی ہوں دعویٰ کر سکتا ہے۔ کہ اس نے اسلام کی تحقیق کی ہے۔ ہم پوچھتے ہیں نعیم صاحب کیا آپ نے مسیح موعود الصلوٰۃ والسلام کی ایک بھی تصنیف شروع سے لے کر آخر تک تلاش حق کی نیت سے پڑھی ہے؟ مگر آپ ایسا کیوں کرتے۔ آپ کا دماغ جو ہر وقت خیالی عرش پر گھومتا رہتا ہے۔ آپ کو اس کی اجازت کیوں دینے لگا تھا

زیر پر پاؤں سخت سے نہیں کھڑی ہو سکتی یہ گویا اس مکان کی دوسری منزل میں رہتے ہیں جناب منبر شخص کو آپ اپنی تحقیق میں اوسط درجے کا شریف انسان بھی ماننے کے لئے تیار نہیں اس کے متعلق ان لوگوں کی آراء ملاحظہ فرمائیے۔ جو آپ کے مدوح ہیں۔ پہلے آپ کے ایک فادوم حکیم مولوی نور الدین خلیفہ مسیح الاول کے متعلق سرسید مرحوم کی رائے ملاحظہ ہو۔

"جابل جب پڑھ کر ترقی کرتا ہے تو پڑھا لکھا کہلاتا ہے۔ اور جب اور ترقی کرتا ہے تو فلسفی بنتے لگتا ہے۔ پھر ترقی کرے تو اسے صوفی بنا پڑتا ہے۔ جب یہ ترقی کرے تو کیا بنتا ہے سو اس کا جواب اپنے مذاق کے موافق عرض کرنا ہوں۔ کہ جب صوفی ترقی کرنا ہے تو مولانا ڈرا لیتا ہو جاتا ہے۔"

سرسید مرحوم کی یہ رائے اس شخص کے متعلق ہے جس کو دنیا جانتا ہے کہ وہ کس پائے کا آدمی ہے لیکن یہی وہ شخص ہے۔ جس نے اپنا سب کچھ مسیح

موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قدموں پر ڈال دیا تھا۔ اپنا علم اپنا فضل اپنی دولت اپنی جان۔ یہ شخص آپ کو مولانا احمد شادنا اور امانا لکھا کرتا تھا۔ اور دعا کیا کرتا تھا کہ "ہر وقت حضور کی جناب میں حاضر رہوں۔ یہ شخص تھا جو آپ پر ایمان لایا تھا۔ اس شخص پر ایمان لایا تھا۔ جس کو ابو نعیم مدنی صاحب اوسط درجے کا شریف انسان۔ میں ماننے کے لئے تیار نہیں۔ لیکن آپ سرسید مرحوم کو جنہیں وہ اس طرح مسیح موعود علیہ السلام کے ایک غلام کی تعریف اپنے مذاق کے موافق میں رطب اللسان دیکھتے ہیں۔ بے داغ کیر لٹر کا انسان تسلیم کرتے ہیں۔ یہ ہے ابو نعیم صاحب کا بلند تصور انسان۔ ات۔ ات۔ ات کتنا بلند واضح ہے؟ کیا حیرت منانہ ہے؟ کتنا عجیب سیار ہے؟ اور عجیب کیا ہی تحقیق حق ہے! کما امن السفهاء۔ کیا سرسید مرحوم کا مذاق ان کے بے داغ کیر لٹر سے کوئی تعلق رکھتا ہے یا نہیں؟ کیا ان کا مذاق اتنا ہی پست تھا۔ کہ انہوں نے ایسے شخص کی تعریف کی۔ جس نے ایک ایسے شخص کو امام مان لیا تھا۔ کہ جو اوسط درجے کا بھی شریف انسان نہیں کہلا سکتا۔ کسی نے کیا خوب کہا ہے؟ کہ آدمی کو بولنے سے پہلے سوچ لینا چاہیے۔ مگر یہ اقبال تو معمولی لوگوں کے لئے ہیں۔ بلند میاں لوگوں کے لئے نہیں ہیں۔

اب اس شخص کے متعلق جس کو جناب ابو نعیم مدنی صاحب از روئے تحقیق اوسط درجے کا انسان بھی نہیں مانتے۔ شمس العلماء مولوی میر حسن صاحب سیاح کوئی استاد شام مشرق اقبال کی چشم دید گواہی سینے۔ آپ فرماتے ہیں۔

"انہوں نے ان کی قدر نہ کی۔ ان کے کمالات روحانی کو بیان نہیں کر سکتا۔ ان کی زندگی معمولی انسان کی زندگی نہ تھی۔ بلکہ وہ ان لوگوں میں سے تھے۔ جو خدا تعالیٰ کے خاص بندے ہوتے ہیں۔ اور دنیا میں کبھی نہیں آتے ہیں۔"

نور اپنے مدحت شاعر مشرق کی زبانی سینے۔

"موجودہ زمانے میں اس نظریہ کی مرزا غلام احمد نانائی (علیہ السلام) نے جو اغلباً عصر جدید کے ہندوستانی مسلمانوں میں سب سے بڑے عمیق اور دقیق نظر منظر کر میں انہ سر نو نمایندگی کی ہے۔"

دورانہ ایڈیٹور کویڑی جلد ۲۹ ستمبر ۱۹۲۶-۲۳ء

پھر مولانا عبداللہ العادوی مدیر اخبار ریکل اس شخص کے متعلق فرماتے ہیں۔

وہ شخص بہت بڑا شخص جس کا قلم سحر تھا اور زبان جاودہ شخص جو دماغی

عجائبات کا مجسمہ تھا۔ جس کی نظیر فتنہ اور آواز حشر تھی۔ جس کی انگلیوں سے اقلیوں کے تارا لکھے ہوئے تھے۔ اور جس کی دو مٹھیاں سجلی کی دو بیڑیاں تھیں۔

ہم بیڈیاں نہیں پچاسوں پچاسوں نہیں سیکڑوں ایسے آراء پیش کر سکتے ہیں۔ ہم جناب ابو نعیم مدنی صاحب سے صرف اتنا پوچھتے ہیں۔ کہ کیا آپ نے اس شخص کی ذات کے متعلق تحقیق کے دوران میں ان آراء کو بھی جانچا تھا۔ یقیناً نہیں۔ کیونکہ اگر آپ نے جانچا ہوتا تو کم از کم جو آپ کرتے وہ یہ تھا کہ آپ اپنے نتیجہ تحقیق میں یہ نہ فرماتے کہ یہ شخص (نحوۃً بالذات) اوسط درجے کا شریف انسان بھی نہیں تھا کاش آپ نے اپنے پیش رو مولوی محمد حسین بٹالوی کی رائے پر غور فرمایا ہوتا۔ جو چشم دید گواہی پر منحصر ہے۔ اور قبل از محالفت ہے۔ یہ رائے ہم ذرا تفصیل سے درج کرتے ہیں۔ تاکہ ابو نعیم مدنی صاحب کے تمام مفروضہ اعتراضات کا جواب ایک عالم دین کی زبانی آجائے۔

اس کا مولف بھی اسلام کی مانی مانی د قلمی ولسانی ومانی ومانی نصرت میں ایسا ثابت قدم نکلا ہے۔ جس کی نظیر پہلے مسلمانوں میں بہت کم پائی گئی ہے۔ ہمارے الفاظ کو کوئی ایشیائی مبالغہ سمجھے۔ تو ہم کو کم سے کم ایسی کتاب بتاؤ۔ جس پر جہ فرقتہ لئے مخالفین اسلام خصوصاً آریہ سماج و ہر ہومہاج سے اس زور و شور سے مقابلہ پایا جاتا ہو۔ اور

اور دو چار ایسے اشخاص انصار اسلام کی نکتہ دہی کرے۔ جنہوں نے اسلام کی نصرت مانی ومانی ومانی کے علاوہ نصرت حانی کا بیڑا اٹھایا ہو اور مخالفین اسلام اور منکرین الہام کے مقابلہ میں دردمندی کے ساتھ یہ دعویٰ کیا ہو۔ کہ جس کو وجود الہام کا شک ہو۔ وہ ہمارے پاس آکر اس کا تجربہ دشابہ کرے یا وہ اس تجربہ دشابہ کا غیر اقوام کو مزہ بھی چکھا دیا ہو؟

درسالہ اشاعت السنہ علیہ نمبر ۶ ۱۹۱۹ء "مؤلف ہمازمین احمدیہ مخالفت و موافق کے تجربے اور مشاہدے کے رو سے (و اللہ حسین) شریعت محمدیہ پر قائم رہ کر ہرگز اور صداقت شہادتیں۔ اور الہامات ہرگز براہین سے (انگریزی میں ہوں خواہ سہ) دعویٰ وغیرہ آج تک ایک بھی جھوٹا نہیں نکلا۔"

(جلد ۹ نمبر ۶ ص ۲۸) (باقی صفحہ پر)

مجلس کے آداب

حدیث نبوی کی روشنی میں

از محکم محمد شفیع صاحب اشرف جامعہ اسلامیہ احمد نگر

سنت رسول اور حدیث نبوی کے سلسلہ میں جماعت احمدیہ کے افراد پر ایک بہت بڑی ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ایک پیشگوئی کے مطابق آخری زمانہ میں جب آپ کی امت کے تہتر فریق ہو جائیں گے تو ان میں سے صرف ایک ہدایت یافتہ اور تاجی ہوگا۔ اس فرقہ کی علامت آپ نے یہ قرار دی کہ ما انا علیہ وا صحابی یعنی اس فرقہ کے لوگوں کا مسلک وہی ہوگا۔ جو میرا اور میرے صحابہ کا ہے۔

جماعت احمدیہ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اپنے آپ کو اسی ہدایت یافتہ اور تاجی فرقہ کا مصداق گردانتی ہے۔ جیسا کہ حقیقت بھی یہی ہے۔ لہذا اجتماعی حیثیت کے علاوہ جماعت کے ہر فرد کے لئے انفرادی طور پر بھی یہ الزامی اور ضروری امر ہے۔ کہ وہ اپنی جگہ اس معیار پر پورا اترتا ہو۔ اور اپنے ہر کام اور اپنے ہر قول اپنی ہر حرکت اور اپنے ہر سکون میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپ کے صحابہ کے اسوہ کو مد نظر رکھتا ہو۔

اس غرض کے پیش نظر کہ ہم ہر امر میں آپ اور آپ کے صحابہ کا طریق عمل معلوم ہو سکے۔ اور ہم زیادہ سے زیادہ اسے اپنائیں اور حدیث کے مضامین کا ایک سلسلہ شروع کیا گیا تھا زینظر مضمون اسی سلسلہ کی ایک کڑی ہے۔ جس میں احادیث کی روشنی میں مجلس کے آداب بتائے گئے ہیں۔ امید ہے قارئین کے لئے مفید ہوگا انشاء اللہ تعالیٰ

(۱)

مجلس کے آداب کے متعلق حدیث نبوی جہاں تک ہماری راہ نمائی کرتی ہے۔ ان میں سے ایک ادب یہ ہے کہ اگر کوئی شخص مجلس میں جائے۔ تو داخل ہونے سے پہلے اہل مجلس کو السلام علیکم کہے۔ اور اسی طرح جب وہ واپس آنا چاہے تب بھی آتے وقت السلام علیکم کہے۔ حدیث ابو ہریرہ فرماتی ہے۔ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم قال اذا انتعی احدکم الی مجلس فلیسلم فان تبدل الہ ان یجلس فی مجلس ثم اذا

قام فایسلم (ترمذی) کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔ کہ اگر تم میں سے کوئی کسی مجلس میں جا پونے۔ تو السلام علیکم کہے۔ اور اگر وہاں بیٹھا چاہے تو بیٹھ جائے۔ اور پھر جب واپسی کے لئے کھڑا ہو۔ تو پھر بھی السلام علیکم کہے۔

(۲)

مجلس کے آداب میں سے دوسرا ادب حدیث سے ہمیں یہ معلوم ہوتا ہے۔ کہ مجلس میں کسی شخص کو اٹھا کر خود اس کی جگہ نہیں بیٹھ جانا چاہیے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس سے منع فرمایا ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔ لا یقیم احدکم کو احاء من مجلسہ ثم یجلس فیہ (ترمذی) کہ تم میں سے کوئی شخص اپنے بھائی کو اس کی جگہ سے اٹھا کر خود بیٹھ جائے۔

(۳)

اگر کسی مجلس میں دو شخص باہم ملکر بیٹھے ہوں تو ان کی اجازت کے بغیر دونوں کو الگ کرنا اور درمیان میں خود بیٹھ جانا درست اور مناسب نہیں ہے۔ حضرت عبداللہ بن عمر رضی اللہ عنہما روایت کرتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ لا یجل لرجل ان یغرت بین اثنتین الا باذنتھما کہ جس شخص کے لئے یہ جائز نہیں۔ کہ وہ دو شخصوں کو ان کی اجازت کے بغیر الگ الگ کر دے۔

(۴)

مجلس کے وسط میں بیٹھا نہایت ناپسندیدہ اور معیوب امر ہے۔ ابو جہزہ روایت کرتے ہیں کہ ایک دفعہ ایک شخص وسط حلقہ میں آکر بیٹھ گیا۔ تو حضرت حذیفہ نے کہا لعن اللہ علی لسان محمد من قعد وسط الحلقۃ (ترمذی) کہ جو شخص وسط حلقہ میں بیٹھا اور پر خدا تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زبان سے لعنت بھیجی ہے۔

(۵)

جب کوئی شخص کسی ضرورت سے مجلس سے اٹھ کر چلا جائے۔ اور پھر واپس آئے۔ تو وہ اپنی

جگہ کا زیادہ مقدار ہوتا ہے۔ وہب بن حذیفہ روایت کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ الرجل احق بمجلسہ وان شرح لمحاہتہ ثم عاد فہذا احق بمجلسہ (ترمذی) کہ آدمی اپنی نشست گاہ کا سب سے زیادہ مستحق ہے۔ اگر وہ کسی ضرورت کے لئے اٹھ کر چلا جائے۔ تو وہ اپنی جگہ کا مقدار رہتا ہے۔

(۶)

مجلس میں کھل کر بیٹھنا چاہیے۔ چنانچہ بخاری میں حضرت ابن عمر رضی اللہ عنہما سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ان یقام الرجل من مجلسہ ویجلس فیہ اخر و لکن تقسحوا و تقسحوا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس سے منع فرمایا ہے۔ کہ کسی شخص کو اس کی جگہ سے اٹھا دیا جائے۔ اور اس کی جگہ کوئی دوسرا آکر بیٹھ جائے۔ بلکہ چاہیے کہ تم کھل کھل کر بیٹھو۔ قرآن مجید میں سورہ مائدہ کی اس آیت یا ایہا الذین امنوا اذا قیل لکم تقسحوا فی المجالس فانسحوا لیسعکم اللہ لکم و اذا قیل لکم انشزوا فانشزوا میں بھی اس ادب سکھایا گیا ہے۔ کہ اے مسلمانو جب تم سے کہا جائے۔ کہ مجلس میں کھل کر بیٹھو تو کھل کر بیٹھا کرو۔ کہ خدا بھی تمہارے لئے فریاد اور وسعت پیدا کرے گا۔ اور جب تم اپنی جگہ سے اٹھ کھڑے ہو۔ تو اٹھ کھڑے ہوا کرو۔

(۷)

عام گزرگاہوں راستوں اور بازاروں میں بیٹھنا اور مجلسیں لگانا نہایت معیوب امر ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے ناپسند فرمایا ہے۔ لیکن اگر کوئی سخت مجبور ہو یا لاچار ہو تو ایسا بھی پاسکتا ہے۔ لیکن پھر راستہ کے حقوق کی ادائیگی لازم ہے۔ ابوداؤد میں ہے ابویحییٰ فرماتے ہیں کہ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم قال ایاکم و الجلاس بالطرقات۔ قالوا یا رسول اللہ ما بد لنا من مجالسنا نتحدث فقال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ان ابیتم فاعطوا الطرق حقہ۔ قالوا و ما حق الطريق الاذی ورد المسلم و الامر بالمعروف و المنہی عن المنکر۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ راستوں میں نہ بیٹھا کرو صحابہ نے عرض کیا یا رسول اللہ ہمارے لئے ایسی

جگہوں کا ہونا ضروری ہے۔ جس میں ہم باتیں کر سکیں حضور نے فرمایا۔ اچھا اگر تم ایسا نہیں کر سکتے تو پھر راستے کا حق ادا کرتے رہو۔ صحابہ نے عرض کیا یا رسول اللہ راستے کا حق کیا ہے۔ آپ نے فرمایا نگاہ نیچی رکھنا۔ تکلیف نہ چنرہ کا ہٹانا۔ سلام کا جواب دینا۔ نیکی کا حکم دینا اور بری چیزوں سے روکنا۔

اس طرح ترمذی میں مروی ہے کہ ایک دفعہ انصار میں سے کچھ لوگ ایک راستہ میں بیٹھے ہوئے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ان کے پاس سے گزرے۔ آپ نے فرمایا ان کنتم لایبدا فاعلمین فردوا السلام و اعینوا المظلوم و اهدوا السبیل۔ کہ اگر تم مس مجبور کی وجہ سے ایسا کرتے ہی ہو۔ تو پھر دیکھو سلام کا جواب دو۔ مظلوم کی مدد کرو۔ اور راہ گیروں کو راستہ بتاؤ۔

پتہ حیات مطلوب میں

مندرجہ ذیل واقفین کے موجودہ پتے درکار ہیں۔ کئی اصحاب سے ان کے پرانے پتوں پر خط و کتابت کی گئی۔ مگر جواب موصول نہیں ہوئے۔ اور بعض اصحاب کے پاکستان کے پتے معلوم نہیں۔ اس لئے تمام وہ اصحاب جو اب پاکستان میں موجود ہیں۔ وہ اپنے موجودہ پتے سے خود یا کوئی اور صاحب جن کو ان اصحاب کے ایڈریس کا علم ہو۔ وہ دفتر بڈا کو مطلع فرمائیں۔

(۱) لطیف احمد صاحب ہاشمی جھنگ ریلوے اسٹیشن راجسترا نزد بیلو پور ضلع سیالکوٹ

(۲) مولانا غلام محمد صاحب اکاؤنٹنٹ دفتر پرائیمری اسکول ایجنٹ ٹانک

(۳) نذیر احمد صاحب باجوہ چک ۳۳ جنوبی سرگودھا

(۴) مرزا محمد طاہر صاحب ولد مرزا عبدالحمید صاحب ایڈووکیٹ سرگودھا

(۵) مرزا محمد اکرم صاحب ولد میاں محمد اشرف صاحب کراچی

(۶) میاں محمد ذکریا صاحب دارالسلام بیرون ڈی گیسٹ ہاؤس (۷) حوالدار کلرک شاراخہ مظفر چیک لالہ راولپنڈی

(۸) عبدالوہاب خان صاحب ولد چوہدری غلام قادر خان صاحب لنگر و عرصہ ضلع جالندھر

(۹) محمد طاہر صاحب ولد میاں عطاء اللہ صاحب ڈی پٹی

(۱۰) محمد صدیق صاحب ولد برکت علی صاحب سکون فیض اللہ چک ضلع گورداسپور

(۱۱) بشیر الدین صاحب ولد مولوی چراغ دین صاحب بلخ سلسلہ عالیہ احمدیہ

(۱۲) منظور احمد صاحب ولد چوہدری اللہ داتا صاحب حسن پور ضلع ملتان

(۱۳) حافظ عبدالقادر صاحب مولوی قاضی مقام کوٹلی گانڈی ڈاکوئی شہر سلطان تحصیل ٹراپور ضلع ملتان (۱۴) گانڈی ڈاکوئی شہر سلطان تحصیل ٹراپور ضلع ملتان (۱۵) گانڈی ڈاکوئی شہر سلطان تحصیل ٹراپور ضلع ملتان

ناہجریا میں مسلمانوں کا مستقبل

(از کرم نور محمد صاحب سیم سیفی جی لے)

ہندوستان برصغیر کی آزادی کے بعد وسعت کے لحاظ سے سب سے بڑا خطہ ہوا۔ انگریزوں کے پاس ہے وہ ناہجریا کا ملک ہے۔ اگرچہ یہ ملک طرز حکومت کے لحاظ سے دو اقسام میں بٹا ہوا ہے۔ ایک حصہ بلا واسطہ انگریزوں کے ماتحت ہے۔ جسے کالونی کہتے ہیں۔ اور دوسرا حصہ بالواسطہ ان کے ماتحت ہے اور اسے پروٹیکٹوریٹ علاقہ کہتے ہیں۔ لیکن مجموعی طور پر سارے کے سارے علاقہ ہی کو کلی طور پر انگریزوں کے ماتحت سمجھا جاتا ہے۔ اور اب جبکہ چند ایک ممالک کے بعد دیگرے نہایت سرعت کے ساتھ انگریزوں کے پنجے۔ نجات پا چکے ہیں۔ یہاں بھی آزادی کی رو دن بدن بڑھتی چلی جا رہی ہے۔ گوکہ گورنمنٹ کے متعلق تو اخباریں صحافت کو معلوم ہی ہو گا کہ وہاں اس آزادی کی رونے اب فسادات کی شکل اختیار کر رہے ہیں۔ لہذا نفاذ تمام احباب حضور صا ہمارے احمدی دوستوں کو امن و امان سے رکھے آمین اور نہیں کہا جاسکتا کہ نتیجہ کیا ہو گا۔ اگرچہ انگریز ابھی تک اس حد تک کمزور تو نہیں ہوئے کہ علاقہ ہی چھوڑ کر ہٹا جائیں۔ لیکن پھر بھی مقامی لوگوں کو مزید مراعات دینے بغیر گزارہ نہ ہو گا۔

ناہجریا کا آئین

آج سے تین سال قبل ناہجریا کے لئے ایک نیا آئین تیار کیا گیا تھا۔ جسے عرف عام میں آر جی ٹی کا نئی ٹیویشن کہا جاتا ہے۔ درپنہ ان دنوں یہاں کے گورنمنٹ اگرچہ اس آئین میں بہت سی خوبیاں تھیں جن کا بعض معاصرین نے بھی اعتراف کیا تھا۔ لیکن ایک نقص ایسا تھا جو ان سب خوبیوں پر یکدم پردہ ڈال دیتا تھا اور وہ یہ تھا کہ اس آئین کو بنانے یا نافذ کرنے سے قبل علوم کا مشورہ حاصل نہ کیا گیا تھا۔ حالانکہ مشورہ نہ کرنے کا درہمیت عرصے سے گزر چکا ہے لوگوں سے پرچھے بغیر ان کو تریاق دینا بھی گناہ ہے اور لوگوں سے پوچھ کر ان کو زہر بھی دیا جاسکتا ہے۔ بہر حال جوں تریا کرتے اس آئین پر تین سال تک کام کیا گیا۔ اور اس کے بعد جب نئے گورنر صاحب آئے تو انہوں نے اعلان کیا کہ اس آئین پر نظر ثانی کی جائیگی

اور اس سلسلہ میں ایسے انتظام کیے جائیں گے کہ ناہجریا کے طول و عرض میں تمام لوگوں کا مشورہ حاصل کیا جاسکے۔ چنانچہ اب کچھ عرصے سے یہ کام جاری ہے۔

ناہجریا کے تین حصے

اس وقت سب سے اہم سوال جو درپیش ہے وہ یہ ہے کہ گذشتہ آئین جسے تا حال موجودہ آئین بھی کہا جاسکتا ہے، کے مطابق جو ناہجریا کے تین حصے کیے گئے تھے۔ ان کو کس نوعیت کے ساتھ قائم رکھا جاسکتا ہے۔ اور ان ٹیویشن میں یکسوئی کیونکر پیدا کی جاسکتی ہے۔

ان تین حصوں کی کیفیت یہ ہے۔ شمالی ناہجریا اس علاقے کی اکثر بلکہ تمام آبادی مسلمانوں کی ہے۔ اسلامی حکومت سے اور اسلامی عدالتیں ہیں۔ "مشرقی ناہجریا" اس علاقہ میں آباد قوم بونو کے نام سے موسوم ہوتی ہے اور ساری کی ساری عسائرت کی پروردگار ہے اور ان قوم میں سے بڑی مشکل سے دس بیس مسلمان نکلیں گے۔ باقی تمام عیسائی ہیں۔ یہ لوگ تحریک آزادی کے پیشرو ہیں۔ نہایت فحشی اور جھنجھو ہیں۔ ان کی گذشتہ دس سال کی ترقی دیگر اقوام کی چالیس پچاس سال کی ترقی کے برابر ہے۔ ناہجریا کا سب سے بڑا سیاسی لیڈر جس کی آدازاب دنیا کے تمام لوگوں میں اثر رکھتی ہے۔ اس قوم کا ایک جوشیاد اور کافی تعلیمی ذمہ دار ہے) ۳۴ مغربی ناہجریا اس علاقے میں مسلمان اور عیسائی ملے جلے ہیں احمدیہ مشنرز زیادہ تر اسی علاقے میں ہیں۔ اور ناہجریا کا احمدیہ ہیڈ کوارٹر ریکوئس بھی اس علاقے میں ہے۔ یہاں کے لوگ باقی تمام ناہجریا کے لوگوں سے زیادہ متحد ہیں اور دوسروں پر اپنی برتری کا دعویٰ کرتے ہیں۔

بعض مشکلات

اب جب کہ نظر ثانی کا کام جاری ہے۔ تو دو بڑی مشکلات ایسی ہیں جو بار بار سامنے آتی ہیں ایک تو یہ کہ گذشتہ ایام میں رینیجی آج سے غالباً سینکڑوں سال قبل) مغربی ناہجریا کا کچھ حصہ شمالی ناہجریا کے مسلمانوں نے لڑائی میں فتح کر لیا تھا اور اس وقت سے اب تک یہ علاقہ شمالی ناہجریا کا حصہ شمار ہوتا چلا آیا ہے۔ چنانچہ اب یہ علاقہ ہے بھی ایک مسلمان کے ماتحت۔ لیکن اب نظر ثانی کے

دوران میں مغربی علاقے کے لوگوں کی خصوصاً عیسائیوں کی۔ اور اس علاقے میں طاقت انہی کے ہاتھ میں ہے) خواہشیں یہ ہے کہ لوگ جو دراصل ان کی قوم کے افراد ہیں۔ ان کو مغربی علاقہ میں واپس آجانا چاہیے۔ بعض ان کے گھاؤں مغربی علاقہ کے ساتھ ملحق ہونے چاہئے۔ اور شمالی علاقہ کے مسلمان اس پر اڑنے جوئے ہیں کہ وہ آج سے سینکڑوں سال قبل کی باریکیوں میں جانے کے لئے تیار نہیں۔ اور کہ اگر گذشتہ ایام میں ان کے آج اس طرح فیصلے ہوتے ہوں۔ تو ناہجریا میں کوئی علاقہ ہے۔ جو اب وہاں سے دائی قوم نے فتح کر کے حاصل نہ کیا تھا۔ تو کیا پھر اس کا مطلب یہ ہے کہ ہر علاقہ اس کے اصل باشندوں کی قوم کو واپس کیا جائے۔ اور ایسا کرنا دشوار نہیں بلکہ ناممکن ہے۔ یہ دلیل بہت قوی ہے۔ لیکن نہیں کہا جاسکتا۔ کہ نتیجہ کیا نکلے گا۔ شمالی علاقے کے لوگوں نے صاف صاف کہہ دیا ہے کہ اگر یہ لوگ تمہاری قوم کے ہیں۔ تو ان کو لے جا کر اپنے علاقے میں بسا لو۔ ہم کو کوئی اعتراض نہ ہو گا۔ لیکن زمین کا ایک پتھر بھی ہم تمہارے سوارے کرنے کے لئے تیار نہیں۔

دوسری مشکل جو درپیش ہے۔ وہ یہ ہے کہ مغربی اور مشرقی علاقے یہ مطالبہ کر رہے ہیں کہ تمام ناہجریا کی آمد حکومت کی آمد

ایک جگہ جمع ہو۔ اور پھر اس کو تین حصوں میں تقسیم کیا جائے۔ شمالی علاقہ اسکی پر زور لگایا کر رہا ہے۔ دراصل شمالی ناہجریا ایک بہت بڑا علاقہ ہے۔ اور دوسرے علاقوں کی وسعت شمالی علاقے کی وسعت کے ساتھ کوئی نسبت ہی نہیں رکھتی۔ اس لئے شمالی علاقے دا نے یہ مطالبہ کر رہے ہیں کہ اول تو یہ علاقہ اپنے اپنے اجزائے خود برداشت کرے۔ اور انہیں تو یہ رقم افراد کی سفارہ کے مطابق تقسیم ہونی چاہیے۔ نہ کہ برابر تین حصوں میں۔ اور یہ مطالبہ بھی نہایت مناسب ہے۔

ان کے علاوہ دیگر تین امور پر غور ہونا ہے وہ بھی کافی اہم ہیں۔ لیکن سزاورد بالا دو ہیں ایسی ہیں۔ جن کا اسلامی علاقے کے ساتھ بہت گہرا تعلق ہے۔ اور ان کے فیصلے پر ناہجریا میں آئندہ مسلمانوں کی طاقت کا انحصار ہے۔ پس میں یہ حالات احباب کی خدمت میں پیش کر کے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل سے مسلمانوں کی مدد فرمائے۔ اور ناہجریا کے لوگوں کو نئے آئین کو اس طرح ڈھالنے کی توفیق دے کہ ناہجریا دنیا کا ایک اہم جزو بن سکے۔ اور مسلمانوں کو پہلے سے بھی زیادہ تقویت حاصل ہو۔ آمین

"جماعت کا ہر فرد وصیت کر دے"

"کم سے کم ایمان کا مظاہرہ یہ ہو گا۔ کہ وہ وصیت کر دیں۔ کوئی مرد۔ کوئی عورت اور کوئی بالغ بچہ ایسا نہ رہے۔ جس نے وصیت نہ کی ہو۔ تا دنیا کو معزز ہر حادثے کہ تم میں حقیقی ایمان پایا جاتا ہے۔ اور قادیان کے کھوئے جانے کی وجہ سے ہستی مقبرہ یا اس کے نظام کے متعلق تمہیں کسی قسم کا شبہ پیدا نہیں ہوا"

الفضل ۵ جون ۱۹۴۷ء خطبہ جمعہ فرمودہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ ۲۸ مئی ۱۹۴۷ء دن باغ لاہور (سکرٹری ہستی مقبرہ میقیم برہ)

چودھری سر محمد ظفر اللہ خان صاحب کی دعا و صدقہ

جماعت احمدیہ عقلماندل ٹاؤن لاہور کے جملہ افراد نے اجتماعی طور پر چودھری صاحب موصوف کی وصیت۔ درازی عمر اور ہر قسم کے شر سے محفوظ رہنے کے لئے دعا کی۔ اور دو بلکے صدقہ کر کے غریبوں میں تقسیم کرائے۔ کچھ نقدی بھی ہیرگان میں تقسیم کی گئی۔ (اجنل سکرٹری حلقہ ماڈل ٹاؤن)

درخواست دعا:-

اسال جامعہ احمدیہ کی طرف سے بیس طالب علم پنجاب یونیورسٹی کے امتحان سرکاری فاضل میں شریک ہو رہے ہیں۔ یہ امتحان وسط سہمی کے قریب ہو گا۔ ان میں طلباء کے علاوہ پرائیویٹ طور پر بھی سات آٹھ دوسرے دوست شریک امتحان ہوں گے۔ احباب جماعت کے درخواست کر ان عزیز طلباء کی کامیابی اور آئندہ ان کے خادم دین بننے کے لئے دعا فرما کر ممنون فرمائیں۔ جامعہ احمدیہ لاہور (پرنسپل جامعہ احمدیہ لاہور)

سابقوں الاولوں میں شمولیت کی آخری تاریخ — ۳ مارچ

سابقوں الاولوں میں شامل ہونا آپ کا حق ہے

تحریک جدید کے وعدوں کا بیرونی تبلیغ کے مفاد کے پیش نظر جلد سے جلد ادا ہونا نہایت ضروری ہے
وعدے کی جلد ادائیگی اور سابقوں الاولوں میں شمولیت کے متعلق سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

”میں یہ بھی توجہ دلاتا ہوں کہ جو لوگ وعدے کریں وہ جلد سے جلد ان کو پورا
کرنے کی کوشش بھی کریں تا ان کی قربانی سے سلسلہ کو زیادہ سے زیادہ زیادہ پہنچے۔
چاہئے کہ جو دوست سابقوں میں شامل ہونا چاہیں وہ ۳ مارچ تک اپنے چندے
ادا کر دیں۔۔۔۔۔“ آپ ایک برگزیدہ الہی جماعت میں سے ہیں سابقوں
اولوں میں شامل ہونے کی کوشش آپ کا حق ہے جسے لینے کی ہر ممکن
کوشش کرنی چاہئے“

امید ہے دوست حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل میں اپنے حق کو لینے کی پوری کوشش فرمائیں۔ دفتر کیل الممال
ایسے دوستوں کی مکمل فہرست حضرت اقدس حضور ۳ مارچ کی شام کو دعائے خاص کیلئے پیش کریں۔ جو دوست سابقوں الاولوں
میں شمولیت نامہ سعادت اور حضور کی دعائے خاص سے حصہ لینا چاہیں انہیں چاہئے کہ اپنے وعدے ۳ مارچ
سے قبل ادا فرما کر دفتر بڈا کو اس کی اطلاع کر دیں۔
خاکسار وکیل الممال ثانی تحریک جدید پوہ

بقیت صفحہ ۳

معاونت برائے امجدیہ نے مسلمانوں کی عزت رکھ رکھا ہے اور مخالفین اسلام سے شرطیں لگا کر تخریب کی ہے۔ اور یہ منادی اکثر دوسرے زمین پر کر دی ہے۔ کہ جس شخص کو اسلام کی حقانیت میں شک ہو۔ وہ ہمارے پاس آئے اور اس کی صدا دلائل عقلیہ قرآنیہ و معجزات نبویہ محمدیہ جس سے وہ اپنے اہمات اور خوارق مراد رکھتے ہیں (یعنی خود ملاحظہ کر لے۔۔۔۔۔) اس پر اس ریلوے کو اس دعا پر فہم کرتے ہیں کہ خدا اپنے طالبوں کے رہنما ان پر ان کی ذات سے ان کے ان باپ سے تمام جہان کے شفقوں سے زیادہ رحم فرما۔ اور اس کتاب کی محبت لوگوں کے دلوں میں ڈال دے اور اس کے برکت سے ان کو مالا مال کر دے اور کسی اپنے صالح بندے کے فضل اس خاکسار شرمسار گنہگار کو بھی اپنے زینت و نعمات اور اس کتاب کی اخص برکات سے فیضیاب کر۔ آمین

درمانہ اشاعت المسند علیہ فیہ الصفحہ ۳۰ ۱۳۰

علوم نہیں تھیں مدارب کس دنیا میں تحقیقات فرمائیں کیا یہ ہمتاں جن کے وہ ہم نے اور درج کئے ہیں ان کے احاطہ تحقیق میں سما نہیں سکتے تھے (باقی)

لیاقت اور نہرو کو لندن جلتے کی دعوت دی گئی ہے؟

لندن ۹ مارچ۔ لندن کے سرکاری حلقوں کو کراچی سے موصول شدہ اس خبر کے متعلق کوئی واقفیت نہیں ہے۔ کہ مسٹر لیاقت علی خان اور پنڈت نہرو کو مسئلہ کشمیر پر مذاکرات کے لئے برطانوی وزیر اعظم مسٹر اسٹی نے لندن آنے کی دعوت دی ہے۔ یہ دعوت دینے والے ہیں۔ یہاں لیاقت علی خان کے وزیر برطانوی حکومت اس مسئلہ کے متعلق تشویشناک ہے۔ لیکن یہ مسئلہ انہماں کے لئے نہیں ہے بلکہ اس کا تعلق سارے دولت مشترکہ سے ہے۔ اب یہ مسئلہ حفاظتی کونسل کے سامنے ہے۔ اور اقدام کے متعلق اتفاق کرنا اس ادارہ کا کام ہے۔

حال میں نیکیس میں برطانوی حکومت کے تقریر کی وضاحت سمرا لیکچر لڈ کیڈوگن نے مفصل طور پر کر دی تھی۔ اور کم از کم فی الحال لندن کے سرکاری حلقوں کو اس سلسلہ میں مزید کچھ نہیں کہنے سے راجاں ناکہ بندی توڑنے والا جہاز ٹانگ ٹانگ واپس آ گیا!

ٹانگ ٹانگ ۱۰ مارچ۔ ناکہ بندی توڑنے والا برطانوی جہاز "ایلیسی" کو کل برکھالٹ میں ٹانگ ٹانگ ہار آیا۔ کہ اس کا سارا اور کاڑھا چھین چین کے مشرقی ساحل پر چلائی گئی تھی اسٹیشن پر لادوں کی ٹوبوں سے چھانی ہو رہا تھا یہ حملہ ۳ مارچ کو اس کے لئے تقریباً ۱۰ میل شمال واقع کی بیونی بندرگاہ فوگن میں ہوا تھا۔

مذکورہ جہاز سے پہلے جہاز پر لدا ہوا ایشوریم اور اٹھاتا راجا چکا تھا۔ مزید حملوں کے اندیشہ سے جہاز کے کپتان نے رات کو سامان لادوے بندرگاہ سے جہاز چلا دیا۔ جس کا ساتھ جہاز "ایلیسی" جو ۲۰ مارچ کو ہنگواری کے بندرگاہ میں داخل ہوا تھا۔ گذشتہ شب جہاز کے مالکوں نے بتایا کہ اس وقت سے اس جہاز کے متعلق انہیں کوئی اطلاع موصول نہیں ہوتی تھی۔ (راٹھار)

ٹلیا کی عوامی فوج کا نائب ندر گولی مار کر ہلاک کر دیا گیا

لڈیور ۹ مارچ۔ برطانویوں کی مخالفت کرنے والی ٹلیا کی عوامی فوج کا نائب کمانڈر ریٹائرڈ سپرنٹنڈنٹ کی شیب گولی مار کر ہلاک کر دیا گیا جب کہ کو لاپور سے یہاں کے صدر نے اس کے گھر سے ایک دیہات کے ایک سینما میں آگ لگا دی تھی۔

سینا ایک سینما میں ہو رہا تھا۔ اس میں ہم اشخاص ہلاک ہوئے۔ جن میں ایک سالہ بچہ بھی تھا۔ اور وی پولیس کے سپاہی جان کو گولی مار دی وہ مقتول بچہ کا چچا تھا۔

بروکلین پریس کی بارش

بروکلین ۹ مارچ۔ گذشتہ شب بروکلین میں پریس کی بارش ہوئی۔ ایک دوپہر سے انجنوں کے بارش کے ساتھ سے شہر کے گرد گھومتا رہا تھا۔ اور جس پر فرانسسیسی زبان میں آواز اٹھا تھا۔ لڈیور لڈیور کی واپسی کی حالت میں آواز گونجنے لگی۔ (راٹھار)

آسٹریلیائی حکومت اشتراکی جماعت کو غیر قانونی قرار دے دیگی!

سڈنی ۹ مارچ۔ آسٹریلیائی حکومت نے فیصلہ کر لیا ہے کہ اشتراکی جماعت کو غیر قانونی قرار دینے کی کارروائی وہ شروع کرے گی۔ سڈنی کے منظم نے فیصلہ کیا ہے کہ اشتراکیوں کی جمہوریوں کی محض ایک سیاسی تحریک تصور کرنا خطرناک ہے۔ ڈیڈیو نیمنوں میں اشتراکیوں کے ہندوستان کے حکومت جموں قرار دے گی۔ اور جماعت کو غیر قانونی قرار دے گی اس کی تیاری کے لئے اشتراکیوں نے ابھی سے عہدے چھوڑنے شروع کر دیے ہیں۔ اور اپنے ارکان کی فہرست جاری کر دی ہے۔

مارچ کی قیمت اخبار

جن احباب کی قیمت اخبار مارچ میں ختم ہو ہو رہی ہے۔ مہربانی کر کے وہ اپنے اخبار کی قیمت بذریعہ منی آرڈر بھجوا دیں ورنہ وی پی ارسال خدمت ہوگا۔ اور جن کی خدمت میں وی پی ارسال ہیں وہ وصول فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔

مینجر الفضل

تمام جہان کے لئے آسمانی پیغام

منجانب حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ عنہ انگریزی میں گارڈ آف آئی

مفت

عبدالرشید الدین سکندر آباد

آرام دہ سفر

سر کے سلطان اور لوہار پور اور سہارن پور پر چلی ہیں۔ انگریزی میں ایک کوٹ کیلئے ۱۵-۱۶ فروری سے چوہدری سردار خان منیجر جی ٹی بس سروس لمیٹڈ سر کے سلطان لاہور

طاقت گولی

قادیان کا قدیمی مشہور عالم بے نظیر تحفہ قیمت ایک روپے ۱۰ روپے

حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کا مبارک نسخہ

طبیاء اکثر رو سائمر اور ڈی ڈی ٹری ٹریک

بیمتوں کو گرویدہ اور گاہکوں کو مجسم شہتار بنانا

تمام امراض چشم کا قیمتی علاج ہے!

لاہور کے مقامی احباب

اللہ دتہ صاحب بیان فرمائیں

زور دین بلخ لاہور سے

خرید فرمائیں

حب اکسیر

ناوہ تولید کو ضائع ہونے سے بچا کر طاقت کو دوبارہ پیدا کرتی ہے قیمت چار روپے

اکسیر امراض

محل گرجا ناٹو بچے پیدا ہو کر جاتی ہوں اسکا استعمال از حد مفید ہے قیمت مکمل خوراک

ادویات ملنے کا بہتر بتقا خانہ رینق حیات ٹرنک ہائے اریسا لکوٹ

دوا خانہ خدمت مخلق

اسیٹک کھانسی دمہ کا تیر بہدف علاج

حب اقیقت یکھد گولی دو روپے

قبض کشا کے دوا گولیاں کھلے سے لیں

حب کشا کے اجابت ہوتی اور جگر اور آنتوں کا صاف ہو جاتی ہیں قیمت ایک روپے

زعفرانی بلغمی کھانسی کا بہایت مفید علاج

حب رانی قیمت ۸ روپے

حب خوراک ہوسل کے مارے کو دیا

اکسیر دل دیتی اور جو علاج پہلے بے اثر ہوتا تھا مفید پڑنے لگتا ہے قیمت ۴ روپے

ٹرنک سلیمانی۔ قیمت اٹو لہ آٹھ روپے

صلحہ کا پتہ: دوا خانہ خدمت مخلق ریلوے جھنگ مغربی پاکستان

بھندلین: بخون صاف کرتی اور خون کرتی ہے قیمت ۲ روپے تریاق اٹھارہ صدقین: بزرگ مفت گولیاں: دوا خانہ لود الدین جو مال بڑنگ لاہور

کیولری گراؤنڈ کی شاہی پریڈ میں سب سے پہلے ہزار پاکستانی فوجیوں حصہ لیا

لاکھوں مردوں، عورتوں اور بچوں کا ہجوم - شہنشاہ ایران زیند باد کے فلک شکاف نعرے

(نامہ نگار خصوصی کے قلم سے)

لاہور ۸ مارچ - آج صبح لاہور نچاؤ کے کیولری گراؤنڈ میں ہزار ایرانی مجتہد شہنشاہ ایران نے ہزار پاکستانی فوجیوں کی اس عقیدہ منال پر پٹ اور مارچ پاسٹ کا معائنہ فرمایا جو آپ کے اعزاز پر منعقد کی گئی تھی۔ یہ پریڈ جیسا کہ توقع تھی شان و شوکت اور تڑک دو اقدام کے لحاظ سے ان تمام پریڈوں پر سبقت لے گئی جو قیام پاکستان کے بعد ہر برس سلف فری تقاریب کے موقع پر کی گئی تھیں۔ دانشدگان لاہور اور ہر پنجاب سے آئے ہوئے ایم ایان پنجاب نے لاکھوں کی تعداد میں جمع ہو کر کمال درجہ اشتیاق اور جوش و خروش کے شاندار مظاہروں کے ساتھ اس پریڈ کو دیکھا۔ پاکستانی فوج کے وہ مردوں دستے جو میدان جنگ میں کارہائے نمایاں سرانجام دے کر لازوال شہرت حاصل کر چکے ہیں۔ جب ہزار ایرانی مجتہد کو سلامی دیتے ہوئے ایک خاص تہنیت گذرے شہوت سے ڈھانچا زور و زور کے باوقار افراد سے متاثر ہو کر زائرین نے بار بار مزاحیہ تحسین ادا کیا۔ اور عقوڑے عقوڑے وقفے کے بعد شاہی پریڈ گراؤنڈ کی مضافہ پر اپنے تحسین اور تالیوں کی بے ساختہ آواز سے نوجوانی رہی۔

کیولری گراؤنڈ کا منظر

پریڈ شروع ہونے سے قبل کیولری گراؤنڈ ایک عجیب منظر پیش کر رہا تھا۔ میدان کے چاروں طرف لاکھوں زائرین کے شیشے کے ٹکڑے بونے تھے فوجیں نفل و حرکت میں مصروف تھیں اور مناسب مقامات پر نہایت سلیقے سے اپنے آپ کو ترتیب دے رہی تھیں۔ جہاں فوج کا صف بستہ ہونا سب کو اپنی طرف کھینچ رہا تھا وہاں شہنشین کی دلاؤ پر ہی ہر ایک کی توجہ کا مرکز بنی ہوئی تھی۔ شہنشین کے درمیان جو نہایت خوبصورت فائبروں پر بانٹ سے مزین کھانے تین سہری کرسیاں رکھی ہوئی تھیں۔ ارد گرد شاہی ہمانوں اور عائدین حکومت کی نشستیں آراستہ تھیں۔ شہنشین کے دائیں جانب اور بائیں جانب دس ہزار زائرین کے نئے نہایت خوشنما گیلوں کی شکل میں نشستوں کا انتظام تھا جن پر شہنشین کی طرح شامیانے تھے ہونے تھے۔ ان پر معمولی مٹی کا کام ہارڈ دہار کا منظر پیش کر رہا تھا۔ پریڈ شروع ہونے سے کئی گھنٹے قبل ہی تمام میدان اندگلیاں پر بھری تھیں۔

پریڈ شروع ہونے سے قبل

شہنشاہ ایران ہزار ایرانی مجتہد شہنشاہ پہلوی کی سواری ساتھ لے کر آئے تھے۔ لیکن پروگرام کا ایک حصہ دیا بھی تھا جس پر شاہ موصوف تشریف آوری سے قبل ہی عمل ہونا تھا۔ چنانچہ ۸ بجکر ۵۷ منٹ پر ڈویژن اور پریڈ کے اسٹاف نے اپنے آپ کو مناسب مقامات پر استاده کیا جس کے ایک منٹ کے بعد ہی پریڈ پر روٹھم میدان میں آ حاضر ہوئے۔ رومیر جہاز کی آمد سے قبل فوجی دستوں کو سواری احکامات اور ہدایت دیتے رہے۔

و یکبرہ منٹ پر تلاوت قرآن پاک کی گئی تھی۔ فوجیوں کے علاوہ تمام حاضرین نے بھی "سرود کھڑے ہو کر دی سنا۔ ۹ بجکر ۱۵ منٹ پر

موصوف کی خدمت میں حاضر ہو کر عرض کیا کہ ہزار ایرانی مجتہد پریڈ کا معائنہ فرمائیں۔ چنانچہ آپ جیب میں موار ہو کر معائنہ کیلئے روانہ ہوئے۔ جیب میں آگے آپ کھڑے تھے اور پیچھے سیر جنرل محمد اعظم سمرکاب تھے۔ حاضرین کی خوش آمدید کا ہاتھ کے اشارے سے جواب دیتے ہوئے آپ گیلریوں کے سامنے سے گذرتے چلے گئے اور پھر تمام پریڈ کا معائنہ فرمائے کے بعد شہنشین پر واپس تشریف لائے۔ جو پریڈ آپ نے واپس آ کر سلامی کے چہرے پر قدم رکھا تمام پاکستانی افواج اور حاضرین نے بیک آواز شہنشاہ موصوف کے نام پر "مٹھی چیر" کا نوحہ ملکہ کی۔ چنانچہ "شہنشاہ ایران زیند باد" کے فلک شکاف نعروں سے تمام صفوں گونج اٹھی۔

مارچ پاسٹ شروع

اس کے بعد پریڈ کے کمانڈر سیر جنرل محمد اعظم خان نے پریڈ کا آغاز کیا۔ پریڈ کے سب سے آگے پاکستان آرمڈ فورسز تھیں۔ اس کے اٹنی ٹینک تڑپوں اور طیارہ شکن توپوں والے دستے تھے۔ انفریڈی کی یونٹوں کے بعد رائل پاکستان کی طبی اساد کی کوریں۔ پاکستان آرمی آرڈری ٹینس کوریں پنجاب پونیوسٹی کے طبی یونٹوں کی کوریں اور پاکستان نیشنل گارڈ کے دستے تھے اور سب سے آخر میں انجینئرز کا لچ کے افسروں اور طلبہ کا دستہ تھا جو پاکستان آرمی میڈیکل سٹریٹ میں ٹریننگ حاصل کر رہا ہے۔

مذکورہ (مصدر دستوں اور کوریوں کے علاوہ آرمڈ کیریڈر سٹینل گارڈوں انجینئرز۔ بجلی اور انجینئرز کی کوریوں نے بھی شہنشاہ کو دکھائے جانے والی پریڈ میں حصہ لیا۔ بحیثیت مجموعی اس پریڈ میں ۲۴ ہزار اسپاہیوں نے حصہ لیا۔

پاکستانی فوجیوں کا نشان ہارچ پاسٹ کے خاتمے پر پاکستان کے وزیر دفاع آرمیڈ ڈاکٹر عیادت کی خواہ نے اعلیٰ حضرت دہلی ایران کی خدمت باہر ت میں پاکستانی فوجیوں کا نشان پیش کیا۔ اس کے علاوہ اعلیٰ حضرت کی خدمت میں آرمڈ ٹینس ڈپوٹری کا تیار کردہ "زمرے" کا ایک نمونہ پیش کیا گیا۔ یہ ماڈل اعلیٰ حضرت کی خدمت میں دسویں ڈویژن کے جنرل انفر کمانڈنگ کی طرف سے پیش کیا گیا۔

تعارف

اس کمانڈ جنرل انفر کمانڈنگ نے اعلیٰ حضرت شہنشاہ ایران سے شکلا پر لیکچر کے کمانڈر اور دیگر کمانڈنگ افسروں کا تعارف کر لیا۔ اس کے بعد ان یونٹوں کے تمام ان صوبیداروں اور مسجدوں کا اعلیٰ حضرت سے تعارف کر لیا گیا جنہوں نے پریڈ میں حصہ لیا تھا۔

(بقیہ صفحہ اول)

میں نے ایران کے تمدنی اداروں کو بدامینہ دیکھا کہ وہ پاکستان کے ساتھ بہتر تمدنی تعلقات بحال کرنے کے متعلق خاص توجہ کریں تاکہ دونوں ملکوں کا نام آئندہ اس طرح لیا جائے کہ ان دونوں نے علم سائنس اور تمدن کی خدمت و تقویت میں یکساں جدوجہد کی

مثالاً مار باغ جہاں یہ رنگین تقریب منعقد کی گئی۔ نہایت درجہ سلیقے کے ساتھ آراستہ کیا گیا تھا۔ اس کی بے مثل سجادہ مغلیہ عہد کی یاد تازہ کر رہی تھی۔ تمام حوض پانی سے لبریز تھے سنگ مرمر کی آبنائیں۔ خواروں کی لمبی قطاریں۔ پانی میں تیرتی ہوئی لال سنہری چھتیاں اور راج شہ ایک عجیب سماں پیدا کر رہے تھے۔ شہنشاہ ایران باغ کے دوسرے حصے میں جھیل کے درمیان وسطی چہرے پر روتی افروز تھی۔

انڈونیشیا میں پاکستانی سفیر کراچی و ہارچ حکومت پاکستان پنجاب پونیوسٹی کے وائس چانسلر عمر حبیب ت فاک کو جمما ہیر انڈونیشیا میں پاکستان کا پہلا سفیر مقرر کیا ہے۔

مسلم لیگ ہدر

کراچی و ہارچ مسلم لیگ نے اپنے ایک غیر معمولی فیصلے میں سندھ کے سابق وزیر اعظم سیر الہ آبادی کو مسلم لیگ سے پانچ سالہ کیے نکال دیا ہے آپ پر الزام ہے کہ آپ نے ایک متوازی لیگ بنالی ہے۔